

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

◊ POLITIKAI NAPILAP ◊

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRÖNOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek Verdunnél előrehaladtak

Haucourttól keletre újabb árkokat ragadtak el a franciáktól — A német tüzérség lövi a verduni vasutvonalat — Az oroszok támadásai Hindenburg frontján összeomlottak — Az olaszok újra lövik Görz-t

A Verdun ostromló német hadsereg jobbszárnya tegnap ismét közelebb jutott a vár északnyugati arcvonalához. A németek Haucourt-tól keleti irányban folytatták előnyomulásukat és a tegnapelőtt elfoglalt támaszpontokhoz újabb hadállásokat szereztek. A Malancourt—Avocourt közti erdőség megszállása után ezzel az újabb térnyerésükkel a németek közvetlenül veszélyeztetik az Avocourt—Esnes között húzó francia vonalat, amelyen a franciák annál kevésbé tarthatják magukat, mert a német nehéz tüzérség már e vonallal párhuzamosan haladó verduni vasutat is tűz alatt tartja. Ezt nem a német hadvezetőség, hanem semleges, svájci hírforrás jelenti, azonkívül maguk a párisi lapok katonai kritikussai is aggodalommal közlik közönségükkel és immár maguk sem csinálnak titkot belőle, hogy Verdun veszedelem fenyegeti. — Emellett a vár északi arcvonalán sem pihentek el a harcok. A német vezérkar közli, hogy a Maas-vidéken mindenütt egészen a Moselig erőteljes tüzérségi tevékenység van folyamatban, ami kétségtelenül azt jelenti, hogy Verdun északi és keleti arcvonalán is újabb események vannak kialakulóban. Munkában volt a tüzérség a verduni front töszomszédságában: az argonnei erdőségben, ugyisintén a Champagne ama szakaszán is, ahol a németek mintegy két héttel ezelőtt tolták előre vonalaikat. Gyalogsági akciókra azonban a most említett helyeken nem került a sor.

Az oroszok tegnap folytatták támadásaikat az északi német arcvonal ellen. Hindenburg hadcsoportjának jobbszárnya és centruma ellen dobta tűzbe Kuropatkin az újabb és újabb orosz tömegeket, amelyek az előző napokon harcbevitt orosz rohamoszlopok szomorú sorsára jutottak. Az előrenyomult orosz sorokat legtöbbször már a német ágyuk tüze elpusztította és csak egyes helyeken jutottak a támadók amyrira, hogy közvetlen a német állások előtt a gyalogság tüze által érje őket a halál.

Az olasz fronton nem volt jelentős esemény. Az olasz tüzérség megint lötte Görz

városát. A görög-macedon határról jelenték-telen tüzérségi harcok és egy kudarcra végződött ellenséges légi támadásnak hírért közlik.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A belga-francia harcok

Berlin, március 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Champagneban a somme py—souaini uton, az Argonneokban, a Maas-területen és a Moselig a tüzérségi harcok hevessége részben jelentékenyen fokozódott.

Haucourttól keletre, a tegnapelőtti sikert kihasználva, még néhány árkot megszállottunk, miközben a foglyok száma 32 tízre és 879 főnyi legénységre emelkedett.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A németek lövik a verduni vasutat

Gent, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) A németek az avocourti magaslat megrohanása után 4 kilométernyire közelítették meg a verduni vasutvonalat és a pályatestet már tűz alatt tartják.

A Matin, a Figaro és más kormánylapok beismerik Verdun szorongatott helyzetét.

Gent, március 24. A Haucourt-hadállásnak, melyet a németek tegnapelőtt alkonyatkor ragadtak el, a francia katonai írók még aznap kommentárjaikban is nagy jelentőséget tulajdonítottak. A Journal des Débats és más lapok kritikussai aggodalmuknak adtak kifejezést, mert az avocourti erdővel szemben levő francia arcvonal, ámbár kitűnő elemekből állott, nem volt kellőképpen kiépítve. Nagy erőfeszítésekre volna szükség, hogy megakadályozzák a németek előretörését és megghiúsítsák a németeknek azt a főtörékvészt, hogy elérjék az alig öt kilométerre levő fő vasutvonalat. Béthincourtról és környékéről, amely szintén veszedelemben forog, úgy Joffre jelentése, mint a kiegészítő hivatalos cikkek mélyen hallgatnak.

„Felényire be vagyunk kerítve,”

Gent, március 24. (Magyar Távirati Iroda.)

A francia sajtó sugalmazott sikket közöl a verduni helyzetről. Beismerik, hogy a németeknek sikerült megvetni lábukat a haucourti dombon. Az egyik párisi lap a következőket írja: Három oldalról nagykaliberű lövedékekkel árasztják el itteni állásainkat, valamint Esnes falut. Hadállásunk felényire be van kerítve és így nehezen tartható. A harc kimenetele nem látható előre. Ha azonban a németek el is foglalnák itteni állásunkat, az Avocourt—Esnes vonalon újabb nehézségekkel találják magukat szemben.

Francia offenzíva Verdunnél (?)

Páris, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) — A Havas-ügynökség kommunikéje közli, hogy Petain tábornok a Maas folyó mindkét oldalán párhuzamos támadást készít elő.

A diplomaták párisi konferenciája

Gent, március 24. A hétfőn kezdődő párisi diplomáciai konferencia négy ülést fog tartani. A Petit Parisien jelentése szerint Salandranak és Sonnionnak pénteken haza kell utazniuk. Hogy Asquith egészségi állapota miatt megjelenhetik-e, nem bizonyos, Lloyd George és Grey több titkár hoznak magukkal. A külügyi hivatal, az állami- és a helyi rendőrség kiterjedt intézkedéseket tesznek az ülés titkoságának szigorú megőrzésére.

A párisi gazdasági konferencia

Hága, március 24. A Times párisi tudósítója az április 27-én Párisban tartandó kereskedelmi konferenciáról jelenti, hogy a tulajdonképeni kereskedelmi konferenciát, melyen az összes európai szövetségesek és talán Japán is résztvesznek, csak három-négy hét múlva fogják megtartani.

Nagyon érdekes, hogy a Times tudósítója kifejezetten megállapítja, milyen nagy a csatlódás Franciaországban a miatt, hogy Angliában langyosan fogadták a kereskedelmi háború

URANIA

Szombat **Vasárnap**
március 25—26.

ALAN NEUSS SZERZŐT

SIKOLY

AZ ÉJSZAKÁBAN

Scherlok Holmes
detektív-kaland 4 részben
főszerző: Alan Neuss.

Bubi

a javithatlan
vigjáték 3 felvonásban.

A helyettes

humoros.

Eldadások kezdete 3 órakor
méréséket, 5, 7 és
6 órakor rendezés helyiségekkel.

APOLLO

Ma, szombaton

Eldadások 3 és 5 órakor
méréséket, 7 és 9 órakor
rendez. helyiségekkel.

Conan Doyle

(Dr. RANK)
regénye után

AZ ÜLDÖZŐ.

Detektív-dráma
6 felvonásban.

Rendezte:
Oswald Richard.

Kitűnő kíséző

műsor.

eszméjét és most azt közli, hogy Franciaország részéről a szövetségeseknek a háború utáni vámpolitikája ügyében való tanácskozást, sőt megegyezést semmiféle formában sem vettek tervbe. A konferencia céljai korlátozottabbak és egyes fontos kérdésekre vonatkoznak, mint a szállítási tételekre és a nyersanyagok szétosztására. Eltekintve a direkt háborús kérdésektől, főleg a parlamentek elé terjesztendő esetleges javaslatokat előkészítő ülésekről van szó. *Tekintettel a newyorki hadiipari értékek súlyos áresésére, valószínűleg a közeli békekötés kérdéséről is tárgyalni fognak.*

Egy német segédcirkáló elsüllyesztett egy 15,000 tonnás angol cirkálót

Berlin, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Ujabb megerősítést nyert különböző helyekről érkezett hírek szerint, hogy február 29-én az Északi-tenger északi részében a „Greif” német segédcirkáló és három angol cirkáló, valamint egy angol torpedóromboló között ütközet folyt le. A „Greif” az ütközet folyamán egy körülbelül 15,000 tonnás angol cirkálót torpedólövessel elsüllyesztett, végül önmagát levegőbe röpítette.

A hajó legénységéből 150 ember az angolok hadifogságába került. Nevüket még nem ismerjük. Az angolok, akik az esetet a legszigorúbb titokban tartják, a külvilággal való minden érintkezéstől elzárják őket. Ellenrendszabályokat tetűnk folyamatba.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A csatornában elsüllyesztett angol gőzös

Rotterdam, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) Havreből jelentik, hogy a *Zelvongbank* angol gőzöst egy német buvárhajó a csatornában megtorpedózta. A gőzös elsüllyedt. Legénységét megmentették.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, március 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Mig nappal az oroszok csak egy erős előretörésre szánták rá magukat a jakobstadti hídfőnél, Buschofól keletre, az éj folyamán ismételt támadásokat intéztek ellenünk a mitau-jakobstadti vasutól északra, valamint rajtaütést kíséreltek meg ellenünk: A Dünaburgtól délnyugatra és Widsytól északra levő arcvonalunk ellen intézett szakadatlan heves rohamokban merítik ki erejüket. Tüüzünkben összes támadásaik legkésőbb akadályaink előtt súlyos emberveszteségeik mellett összeomlottak. Tovább délre újabb támadás nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Általános sztrájk az orosz lögyverés és munió-gyárakban

Stockholm, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) Pétervárról jelentik, hogy *csaknem az összes orosz muniós gyárakban beszüntették a munkát.* — Pétervárott valamennyi fegyvergyár munkásai sztrájkba léptek. A gyárakat

bezárták. A moszkvai, a tulai és a saratovi gyárak munkásai csatlakoztak a sztrájkhoz.

A dumában Csenkeli szociálista képviselő kijelentette, hogy ha a munkások hinnék, hogy a kormány képes megmenteni az országot a pusztulástól, megváltoztatnák taktikájukat. A forradalom a kormány provokálásának gyümölcse lesz.

Az olasz háború

Budapest, március 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az ellenség Görz és Rovereto városokat bombázta.

Egyéb esemény nem történt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország lefoglalta a német hajókat

Rotterdam, március 24. Kopenhágából jelentik, hogy Olaszország a kikötőiben levő német hajókat lefoglalta. A hajók 80 millió korona értéket képviselnek.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, március 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Gevgheli vidékén a Vardar mindkét oldalán a legutóbbi napokban több ízben tüzéségi harc keletkezett, melynek különös jelentősége nem volt.

Egy ellenséges repülőrajnál, amely a Doiran-tótól nyugatra levő Volovecet megtámadta, a harc folyamán egy repülőgépet lelőttünk. A tóba zuhant.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az entente offenzívát kezd?

Athén, március 24. Az Embros szerint az entente szalonikii csapatai legközelebb támadást kezdenek. Az entente szalonikii hadvezetősége a görög kormánnyal tárgyalásokat folytat, hogy frontját görög területen kiszélesíthesse, amire az offenzíva megkezdéséhez szüksége van.

Romániában besorozzák az idegeneket

Bukarest, március 24. A bukaresti lapok jelentik: A Romániában tartózkodó erdélyiek közül nagyon sokan nyugtalanok a besoroztatásuk aktuálitása miatt, mert azt hiszik, hogy 2—3 évre fogják őket besorozni. Az erdélyiek „Romania mare” című lapja most a következő felvilágosítást közli:

„Biztos forrásból eredő értesülésünk szerint a menekülteket csakis mozgósítás esetén sorozzák be. Szó sem lehet arról, — amint beszélnek — hogy 2—3 évre sorozzák be őket. Még kevésbé lehet arról szó, hogy ily hosszú időre sorozzák be azokat, akik katonák voltak. Legyenek csak nyugodtak a menekültek és várják be az országban az események fejlődését, a remény rossz előérzete nélkül.”

Nagy vihar a német birodalmi gyűlésen

Egy szociálista képviselő hazaáruló beszéde

Berlin, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) A birodalmi gyűlésen ma olyan vihar volt, hogy ahhoz hasonló ritkán fordult elő.

Haase szociáldemokrata pártja egy részének nevében kijelentette, hogy a szükségköltségvetést nem szavazza meg, mert az állam osztály-jellege ma is csak oly élesen domborodik ki, mint azelőtt bármikor. Már hosszabb idővel előbb a kedvező hadi helyzet lehetővé tette a német kormánynak, hogy a béke alapjait nyújtsa és ezáltal minden népnek mind erősebben megnyilvánuló akaratát szolgálja. — Amint bennünket sem tudtak legyőzni, épp oly kevésbé bírjuk mi az ellenséget térdre kényszeríteni. Nem lesz sem győző, sem legyőzött. (Élénk Ohó! kiáltások.)

Az elnök megint a szónokot.

Haase: Európa elszegényesedés felé megy. A szociálisták számára a legkeservebb tragikum, hogy a népszolidaritás közös ideálja...

Itt nagy nyugtalanság támad.

Kreth konzervatív képviselő közbeszól: Egy német munkás sem gondolkozik így! (Nagy zaj. Az elnök csendre inti a Házat.)

Haase: Ön nem hallgathatja a valóságot!

Kreth: Az ön izgató beszédét nem fogjuk hallgatni!

Haase folytatja beszédét, mire szűkebb párthívei közül Keil szociáldemokrata képviselő közbekiált: Ön a mi hozzájárulásunk nélkül beszél! (Viharos taps jobbról, a centrumban és a szabadelvéknél.)

Haase: Keil közbekiáltása megkapta jutalmát a tetszésben.

Keil szociáldemokrata: Becstelenség! Becstelenség!

Haase: A helyzet megítélése szempontjából igen fontos, hogy milyen üzelmek folynak...

Az elnök félbeszakítja a szónokot és megkérdi a Házat, hogy Haase tovább beszélhet-e?

Az összes polgári pártok és a szociáldemokraták nagyrésze is Haase ellen szavaz, mire Haase leül.

Hellerich államtitkár: Ha mint a birodalom szövetséges kormányainak képviselője, nem volnának kötelességeim, elhagytam volna az üléstermet. A birodalmi gyűlés és a német nép előtt mély sajnálkozásának ad kifejezést, hogy olyan férfi, aki magát a német nép képviselőjének nevezi, olyanokat mond, ami az ellenség szívét és karját erősíthetné.

Felkiáltások: Haase a külföld embere!

Hellerich államtitkár: Haase ur, ha tudni akarja, miképp gondolkozik a német nép, kérdezze meg azokat, akik 10 milliárdot jegyeztek. A német nép megmutatta, hogy az ön gondolkozásmódja teljesen idegen tőle.



Heidemann szociáldemokrata tiltakozik Haase kirohanásai ellen.

A vitát ezután befejezték.

Haase újra beszélni akar, de oly vihar támad ellene, hogy ismét leül.

David szociáldemokrata ezt kiáltja Haase-nak: Az ön pillikája meghosszabbítja a háborút!

Heine szociáldemokrata: Ön szerencsétlenségbe vinné Németországot!

Nem emelk az Unio hadseregének létszámát

Newyork, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) Washingtonból jelentik: A képviselőház elvetette azt a törvényjavaslatot, mely a hadsereg létszámának 50,000 főre való fölemelését követelte.

A törökök harcai

Eitel Frigyes a szultánnál

Konstantinápoly, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) Eitel Frigyes herceg, a német császár második fia, legközelebb ideérkezik. A herceg a császár megbízásából át fogja adni Mehmed szultánnak azt az értékes kardot, melyet a császár a dardanellai győzelem alkalmából ajándékozott neki.

Kut-el-Amara kapitulációja előtt

A mezopotámiai angol hadsereg bajai

Rotterdam, március 24. (Magyar Távirati Iroda.) A londoni lapok jelentései szerint a Kut-el-Amarában körülzárt angol sereg kapitulációja elkerülhetetlen.

Bécs, március 24. A Pol. Kor. jelenti: Az angol sajtó súlyos vádakot emel a mezopotámiai hadvezetés fogyatékoságai miatt. A lapok számos levelet közölnek az Eufrát és a Tigris menti csapatoktól, melyekben a hiányos felszerelésre és az orvosi ellátás teljes csődjére mutatnak rá. Kevés a tábori kórház és ezek is rosszul vannak berendezve. Időnkint teljesen hiányzanak a gyógyszerek. A fogyatékos organizáció következtében sok emberélet pusztult el.

A Times egyik cikke a hadvezetés taktikai hibáit is kiemeli. A nyílt síkságon levő elszáncolt állásokat kellő tűzértségi előkészítés nélkül támadják meg, amiből komoly következmények származnak. Hatásos bombákban és kézigránátokban is hiány volt. Egy indiai benzüzlött ezrednél szolgáló angol tiszt a következőket írta atyjának:

„A legutóbbi ütközetek alatt ételadagainkat korlátozták és majdnem éhenhaltunk. — Már boldognak érezzük magunkat, ha megvan a napi kenyérünk.”

Az Economist című folyóirat parlamenti vizsgálatot követel a mezopotámiai és a dardanellai hadjárat ügyében, amely utóbbi szerencsétlen vállalkozással — írja — Churchill neve mindörökké összekötve marad.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Forman Szelencze ára 40F
nátha ellen

„Mint szerzetadomány a féborban kívánatos.”
(Tábori levélben portómentes.)

HIREK

— Debrecen város közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága március hó 30-án és 31-én tartja rendes közgyűlését.

— A Csokonai-kör szombati felolvasó ülése. A Csokonai-kör a háboru kitörése óta összekötötte az irodalom szolgálatát a hadi jótékonykodás céljának előmozdításával. Felolvasó üléseit a Vöröskereszt, Vörösféltold, Debrecenfalva javára rendezte, a mostanit pedig egy olyan nemes eszmével hozta kapcsolatba, amelyért nem buzgólkodtak eléggé sem az irodalmi társaságok, sem a hadi jótékonyági egyesületek; a Csokonai-kör ezuttal az elesett írók és hírlapírók hozzátartozói részére kér áldozatot. A debreceni művelt és áldozatkész közönség bizonyára szívesen hajlik a hívó szóatra, annyival inkább, mivel olyan irodalmi és művészi élvezetben lesz része, amilyennel kevés irodalmi kör kedveskedhetik a maga tagjainak. Oláh Gábornak Csokonairól szóló, új szempontokból kidolgozott tanulmánya, Szabolcska Mihálynak a romlatlan magyar lélek örök üde forrásából felbugyogó költeményei, egy fiatal debreceni tehetségnek, Kardos István zeneszerzeményei művészi előadásában, Weil Hella operaénekesnő avatott tolmácsolásában mindenkit érdekelhetnek és mindenkit vonzhatnak. Különben had beszéljen a műsor magáért, itt közöljük teljes szövegében:

1. A rokokó Csokonai. Értekezés. Irta és felolvassa Oláh Gábor, a Petőfi-társaság és a Csokonai-kör tagja.

2. Csokonai-dalok. a) A magyarokhoz. b) Lillához. Anakreoni dal. c) Az esztendő négy szakasza. A dallamokat szerelte Kardos István, előadja Weil Hella operaénekesnő, zongorán kíséri Kardos István.

3. Újabb költemények. (Mutatványok a szerző sajtó alatti verses kötetéből.) Irta és felolvassa Szabolcska Mihály, a Kisfaludy-társaság és a Csokonai-kör tagja.

4. Petőfi-dalok. a) Fenséges éj. b) Az erdőnek madara van. c) Halvány katona. A dallamokat szerelte Kardos István, előadja Weil Hella operaénekesnő, zongorán kíséri Kardos István.

— **Katonai kinevezések.** A honvédelmi miniszter Pokorny Sándor egyévi önkéntes állatorvost a debreceni 2. honvédhuszárezrednél tartalékos állatorvos hadapróddá, Székely Mór őrmestert a debreceni honvédkiegészítő parancsnokság nyilvántartásában segédgyógyserügyi tisztté, Lőrincz Ferenc dr. tizedest a 3. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában népfelkelő segédgyógyserügyi tisztté kinevezte.

— **Hangszereket a katonáknak.** A Hadsegélyző Hivatal kéri az áldozatkész, hazafias magyar társadalmat, hogy legyen segítségére a harctéri hősöknek gondülő hangszerekkel való ellátásában. A különböző frontok katonáinak egyre sürűbben megnyilatkozó szükséglete az, hogy a vészes harcok pihenőin a zene hullámaiban mintegy lelki fürdőhöz juszanak, érzéseiket kifejezhessék és harci ked-

vüket fokozhassák. — Szájharmonikák, húzóshamonikák, okarinák, hegedűk, réz- és fafuvalák, klarinétok, tárogatók, citerák, gramofonok kellenének minél nagyobb számban. Aki csak teheti küldjön egyet-mást a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítményének (IV., Váci-utca 38.), amely a hangszereket készséggel szállítja az összes frontokra.

— **Balmazújvároson megszünt a hólyagos himlő.** A Hajdumegyében föllépett hólyagos himlő járvány fészke Balmazújváros volt, ahol védhimlőoltást fogatosítottak. Ennek az óvintézkedésnek a kedvező hatásáról már a vármegyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén jelentést tett Losonczy Álmos dr. megyei főorvos. — Most pedig arról értesülünk, hogy Balmazújvároson március 11. óta újabb hólyagos himlő eset nem fordult elő, tehát a járvány megszüntnek tekinthető.

— **Iparosok figyelmébe.** Az országos rokkantügyi hivatal rokkant iparisoklat óhajt szervezni Debrecenben. Ahhoz szükséges és köpásnak ki nem tett felszereléseket és szerszámokat óhajt kölcsönbevétele után biztosítani. — Ezen kérdés megbeszélésére az asztalos, cipész, szabó és kerékgyártó iparosok felkértek, hogy folyó hó 26-án, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Az ipartestület.

Ritta Sachettó.

— **Nyugdíjazások a városnál.** A város nyugdíjellenőrző bizottsága e hó 25-én, szombaton délelőtt fél 12 órakor a városháza kistermében ülést tart, melynek tárgyai: Nyugdíjazások, özvegyi nyugdíjak megállapítása, szolgálati idő beszámítási és nyugdíjügyi felebezési ügyek.

— **Lótulajdonosok figyelmébe.** A városi katonai ügyosztály közli: A m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 6540. számú rendelete alapján közhírré tétetik, miszerint az ipartelepek üzemének akadálytalan fenntartása, valamint a termő földeknek idejében való megművelése és a jövő termés betakarításának biztosítása céljából a folyó hó 29-én kezdődő lóosztályozásnál katonai célokra alkalmasnak találandó és így nyilvántartólappal ellátandó lovaknak, indokolt esetekben a behívás alól való időleges felmentése kérhető. A kérvényeket a cs. és kir. temesvári katonai parancsnoksághoz kell intézni és benyújtani, az előadott kérelem méltányosságát hatóságilag kell igazoltatni, a kérvényekhez az eredeti nyilvántartó lapot nem kell csatolni, hanem a kérvényekben a következő adatokat kell feltüntetni: a loállítási járást (Debrecen városi loállítási járás), a nyilvántartó lap számát, a nyilvántartó lap kiállításának napját és helyét, továbbá azt, hogy az illető ló hátas, hámoslónak vagy mállás állatnak minősített. Ezzel kapcsolatban újból figyelmeztetnek a lótulajdonosok, hogy a lóosztályozáshoz lovaikat teljes számban és a hirdetményben megjelölt napokon feltétlenül előállítsák, mert a meghatározott napokra berendelt lovak más napokra elő nem vezethetők. Aki az elővezetést elmulasztja, kihágást követ el és a törvény teljes szigorával büntetetik.

— **Sikoly az éjszakában.** Egy rémes sikoly hasította át éjszaka a Bond-Street csöndjét... és Sherlock Holmes már másnap megkezdte a nyomozást. A detektív-matador talált is nyomot és a nyom alapján megindult a hajszja a bűnös után. Lelket lebilincselően izgalmas, elképzelhetetlen irappáns részletekkel folyt a nyomozás. Sherlock Holmes mind közelebb jutott a Bond-Street rej-

SIROLIN "Roche"
mellbetegségek, szamárhurut, astma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?
1. Mindenki, aki betegeskedés idején szenved nehézségekben. Még jobb betegeskedést gátlani, mint gyógyítani.
2. Azok, akik krónikus legcsőhurutban szenvednek, sirolint használják.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegeskedésük sirolin használata jóval könnyebbé teszi.
4. Szívrohamok szenvedő gyerekek, kiknek órálonos közérzetét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Helyét minden gyógyszerárterében ára 4 Korona.

télyéhez. Szárguldo irammal vitte a befejezés felé a detektiv-matador a cselekményt és végre megoldotta a huszadik század legizgalmasabb bűnügyi problémáját. Sherlock Holmes diadalt aratott! — Jegyek reggel 9 órától válthatók az Urániában. Telefon 12-51.

Pórujárt szélhámos. Ullmann Salamon debreceni kereskedő ma följelentést tett a rendőrségen Mayer Izsák galíciai kereskedő ellen. A följelentés szerint Mayer Izsák betért tegnap Ullmann Salamonhoz és 4 hordó heringet vásárolt nála. A hering árának egy részét kifizette és még 180 koronát kellett volna kiegyenlítenie. Abban állapotott meg Ullmann Salamonmal, hogy utánvét utján fizeti ki. Ullmann kiszállította a vasutra a négy hordó heringet és meghagyta a kocsisnak, hogy adja föl. A galíciai kereskedő a vasuton várakozott a szállítmányra és átvette a kocsisától a szállítólevelet azzal, hogy ő földadja. Föl is adta a küldeményt, de nem a 180 korona utánvét mellett. Ullmann Salamon amint megtudta ezt, nyomban megtette a följelentést a rendőrségen, amely intézkedett, hogy a vasut ne továbbítsa a szállítmányt Mayer Izsák címére.

Ritta Sachettó.

— **Connan Doyle: „Az üldöző“.** Ma négy előadásban mutatja be az Apollo Connan Doylenak (Dr. Rank) regénye után írt hatfelvonásos detektivdrámáját. „Az üldöző“-t. A hatalmas, nagyszabású film-mű minden fogalmat feltöltő érdekfeszítő jelenetekkel tartja lázas figyelemben a közönséget. A bravúros játék, a mesteri rendezés és tüneményes felvételek Dr. Rank pokolian agyafurt históriáját megkapó közvetlenséggel hozzák a vászonra. Nincsen olyan ember, akire nem volna rendkívüli hatással ez a szenzációs kép. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Kardos László

Kossuth-utca 9. szám alatti üzletében

dacára az országos nagy áruhiánynak, minden, az üzlet körébe vágó áruból nagy készlet áll a t. közönség rendelkezésére. Ilyenek

a tavaszi és nyári nőruha mosó-kelmék, női, férfi- és gyermek-fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, vásznak, asztalneműk, törülközők, törölköz, paplanok, takarók, cőrnák stb. stb. :: ::

Kifutó fiu

felvették Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában.

Orvosok

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,

rekedség, katarhus, elnyálkásodás, nyakfájás és számarhurut, valamint megfűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapós a katonáknál

a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel. 6100 kög. lg. bizonyítvány orvostól és magánostól biztosítják a sikert. Rendkívül jó ízű és kellemes bontban. Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihályovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kúbek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczian Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichardt Sándor, Ságby Ferenc, Batory Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Központi drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermihályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

Somossy László cég

HAJDÚVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

kirakatalban látható a **Tavaszi Costümkelme és ruha-selyem ujdonságai.**

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, díszkrót, szék formájában és minden kivitelben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTÜNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉS KILLIÁN

hygen. légmentesen elzárható szobaklozettek, száraz klozettek, Bidet és betegasztalok különleges gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22-24.

Arjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.



Barna vagy fekete bőr-pozsival párnásva, porcelán vagy smalttával fedve. Ára csomagtól 40 kor. bérmentve 70 kor. Párnázatlan és fodor nélküli csak 40 k.



Puha fából, barnára fényesre emailt vödörrel. Ára csomagtól 40 kor. bérmentve 60 kor.

17481/1915.—3349—3630/1916.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város tulajdonát képező nagyerdei leveles színeknek 1916. évi április hó 15-napjától 1917. évi április hó 30-ik napjáig terjedő időre. — a nagyerdei régi lövölde (ezelőtt kávéház) II. sz. villa 4 sz., II. sz. villa 6 sz., III. sz. villa 7 sz., III. sz. villa 8, III. sz. villa 10., IV. sz. villa 12 sz., IV. sz. villa 13 sz. és fürdőházi 14 sz. lakásoknak pedig 1916. évi május hó 1. napjától 1916. évi október 31. napjáig terjedő időre leendő bérbeadása céljából **1916. évi március hó 31. napján délelőtt 9 órakor** a városháza nagytermében nyilvános árverést tart. Az árverési szándékozók a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzként letenni tartoznak, mely bánatpénz a bérösszeg második esedékes részébe számoltatik el.

Utóajánlatot a Tanács nem fogad el. A házirend és az árverési feltételek a városi számvevőszéknél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1916. március 20.

A Városi Tanács.

99/1916.

Árverési hirdetmény.

Alólirott kir. bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. Járásbíróság P. II. 2055/1916—4 sz. végzése folytán Róth Dávid felperesnek Weinstock Henrik elleni perében a Weinstock Henrik birtokában Egyek községben levő 50 mázsa makói hagymának elárverezése a kereskedelmi törvény 347. §-a értelmében elrendeltetvén, ezen jogcselekmény foganatosítására határidőül **1916. évi március hó 27-ik napjának d. e. 10 órája Egyek községben a Weinstock Henrik raktárába kitétetik**, hová érdekeltek és venni szándékozók meghívotnak azzal, hogy a vételár azonnal készpénzben a legtöbbet ígérő által kifizetendő.

Kelt Debrecenben, 1916. évi március hó 22. napján.

Olah Géza kir. bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Intelligens

német leányt két nagyobb gyermek mellé keresek délután 5 órától 7-ig. Széchenyi-utca 13.

Mérlegképes

hadmentes **16könyvelés** keresek, aki németül-magyarul perfect levelez, elsőrangú rövid-szövegtörőnbergi-áru nagykereskedésbe. Szakmabeli ajánlatokat „Mehbizható” jellegre a lap kiadóhivatalába.

Idősebb magános ur

keres április 15-re Piac-utcán vagy ehez közel különbejárta tiszta hőnapos szobát, butor nélkül takarítással. Ajánlatok „K” jelige alatt kiadóhivatalhoz intézendők.

Nyári lakást

1-2 szobásat keresek. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Eladó

egy teljesen új, sötétkék kosztüm, még nem volt senkin. Ertekezni lehet délután 3-tól 5-ig a 172 telefonszámon.

Kondenzált tej,

tea, teásütemény, karlsbadi kétszerült, gyümölcsiz, kandirozott gyümölcs és különféle cukorkák kaphatók Klein Antal és társánál Piac-u. 61., a Szent Anna-utcával szemben.

Keresek földbirtokot

megvételre ezerholdig bármily vidéken. Horváth, Timár-utca 23.

Cipők

amerikai egész sevró varrott 20 koronájával. Iskola- és gyermekcipők legolcsóbban beszerezhetők Nagy cipőáruház Hatvan-u. 8.

Halasi-telep

Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Ertekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Tűzfűt. szárazat

százkilogrammonként felaprítva, hét koronáért házhoz szállít „Unió” tűzfűtatelep. Telefon 779.

Eladó

1800 □-l föld a tégláskert, Basahalma-utca 13. szám, III-ik járás, a vasut mellett, részletekben is. Ertekezhetni lehet a csösznél vagy Csapó-u. 18. alatti mészárszékben.

Aranyat-észűst, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmagyar Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Gyakorlott varró- és tanulóleányok felvételnek. Goldstein Karolin, Miklós-utca 5.

Földek a monostorpályi község határban 5-től 50 holdas parcellákig haszonbérbe kiadók. Ertekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Horganyozott és cinezett mosóüstök

kaphatók.

MÁNDOKI

Arany János utca 13. Telefon 12-41.

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	80-
Bazilika sorsjegy	15-	
Magyar vöröskereszt sorsjegy	15-	
Osztály	30-	
Oltár	25-	
Jószív	10-	
Erzsébet	8-	
Pesti Házai	70-	
Konvertált jelölés	130-	

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsön adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 288.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

Levegő

vendéglő

sörészarnok

azonnal

kiadó!

Hirdetmény.

Nagyléta állomástól 4-5 km.-nyire, a Gözhát-tanyán **2000 darab akác**, melyből 177 kbm. szerszámfa, a homokligeti tanyán 750 kbm. **tölgyfa**, melyből 68 kbm. müfa, **tövon eladó.** A fákat egy éven belül kell a vete-mények és ültetvények lehető kimé-lésével kivágni és elszállítani. A venni szándékozók legyenek szivesek írásbeli ajánlataikat **dr. Okolicsányi ügyvédhez, Budapest, VI., Andrássy-ut 5. szám** beküldeni. A vételárat a megállapodás létrejöttkor kell fizetni. Tudakozódní **Pádár Mátýás** urnál is lehet **Debreczenben, Kandia-u. 6.**